

мировой войны. Действующие до указанного периода механизмы были сосредоточены на конкретных вопросах, а не на общем подходе к правам человека.

Юридическую базу для реализации прав в рассматриваемой области отношений в Канаде составляют: Конституция, федеральные и провинциальные статутные кодексы прав человека, федеральные законы. Важное место в правовой системе страны занимает Канадская хартия прав и свобод 1982 г., которая является частью Основного Закона. Сегодня Хартия гарантирует основные свободы (слова, вероисповедания), права демократические (например, участие в выборах), юридические, языковые и на равенство.

Канадский закон о правах человека 1977 г. защищает работающих граждан, а также лиц, пользующихся услугами федерального правительства. Будучи одной из стран-основателей ООН, Канада, в дополнение к Всеобщей декларации прав человека 1948 г., ратифицировала все основные пакты ООН в рассматриваемой сфере отношений, среди которых: Международная конвенция о ликвидации всех форм расовой дискриминации (присоединение Канады в 1970 г.); Международный пакт о гражданских и политических правах (вступление в 1976 г.); Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах (ратифицирован в 1976 г.).

Международные договоры о правах человека, заключенные Канадой, действуют через различные законы и программы на федеральном и провинциальном уровнях. Политика данного государства в указанной области направлена, в первую очередь, на определенные группы населения, такие, как дети, женщины, инвалиды, беженцы, этнические и сексуальные меньшинства. Канада подписала Факультативный протокол, запрещающий вовлекать в военные действия несовершеннолетних моложе 18 лет. Помимо этого, она входит в число немногих государств, где существует Федеральное агентство по вопросам статуса женщин. В 1993 г. рассматриваемая страна первой официально объявила преследования по признаку пола основанием для рассмотрения просьбы о предоставлении статуса беженки.

Таким образом, в политике Канады по вопросам прав человека можно выделить характерные черты. Во-первых, особое внимание уделяется развитию международного права; во-вторых, многие инициативы нацелены на конкретные социальные и этнические группы; в-третьих, формирование подхода в области прав человека имеет противоречия на федеральном и провинциальном уровнях. Учитывая интересы всех слоев населения, Канада доказывает приверженность принципам развитой демократии.

В. Корело

РОЛЬ СМИ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ

В условиях глобализации мировой экономики, возрастание информационного взаимодействия государств по-прежнему сохраняется. Ведущую роль в политических процессах государств играют средства массовой инфор-

мации. Например, по данным опроса ВЦИОМ за 2017 г., главным источником новостей для большинства россиян остается телевидение – 52 %. Радио и газеты набрали 3 % и 4 % соответственно. Интернет используют 32 % опрошенных. Эта статистика подтверждает высказывание о том, что телевидение является самым сильным по степени эмоционального влияния среди различных СМИ.

Следует отметить, что есть две точки зрения по поводу российских СМИ: положительная и отрицательная. Сторонники первого мнения говорят о свободе слова и СМИ в России, так как это закреплено в Конституции России, подкрепляя это тем, что в стране есть независимые СМИ, такие как: *НТВ, Новая газета, ВВС* и другие. Вместе с тем, сторонники другого мнения ссылаются на то, что Россия по рейтингу свободы СМИ занимает 174 место и уступает странам с развитой демократией, с устоявшимися ценностями, политической культурой.

С политической же точки зрения наиболее важной классификацией СМИ является разделение на правительственные (*Россия-1, Первый канал*), оппозиционные (*Эхо Москвы, Дождь*) и независимые. Наличие таких категорий показывает наличие разных, а иногда и противоположных задач СМИ, которые постоянно присутствуют на информационном рынке. Перед правительственными телеканалами стоит задача показать наилучшие стороны политики России, а перед оппозиционными – критиковать те или иные решения действующей власти. Однако считается, что независимое мнение во многом является субъективным и не всегда объективным.

Независимые и негосударственные источники демонстрируют, что власть выделило 61 млрд рублей в 2016 г. на поддержку правительственных СМИ (по подсчетам *Forbes*), а лидером в рейтинге доверия СМИ является центральное телевидение – 42 п., при диапазоне от -100 до 100 п. На последнем месте стоят зарубежные СМИ – -43 п. (по данным опроса ВЦИОМ). Из этого следует, что правительственные СМИ лучше справляются со своими задачами.

Итак, можно сделать вывод о том, что СМИ в России довольно сильно влияют на население, так как многие из них имеют большую аудиторию и неплохой рейтинг доверия.

Д. Короленко

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПО РЕШЕНИЮ ПРОБЛЕМЫ ГОЛОДА В КОНЦЕ XX НАЧАЛЕ XXI ВЕКА: ПОЗИТИВНЫЙ И НЕГАТИВНЫЙ ОПЫТ

Статистика показывает, что количество людей в мире, страдающих от голода и хронического недоедания, растет не переставая. Существует ряд причин, увеличивающих число голодающих. Следует сказать, что международные организации не прекращают борьбу с этой глобальной проблемой